

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.

CENTRO DE PARÍS

Antiguo local de Don Antonio Soler, litógrafo, CALLE DE LA SOCIEDAD, NUM. 11

Este nuevo establecimiento ofrece á este inteligente público un bonito y variado surtido en géneros de la presente temporada para señoras y caballeros, tanto en artículos para vestidos, como para trajes, en céfiros para camisas, camisas hechas, puños, cuellos, medias, calcetines, mantillas de tul y blanca, pañolería de Manila y de seda, canisetas, pantalones de punto, géneros blancos en todas las clases y marcas; además hay 500 formas de corsés á precios baratísimos.

No equivoca-se: Calle de la Sociedad, núm. 11

Gran realización verdad

Sociedad, 17. **EL NUEVO SIGLO** Sociedad, 17.

Todas las existencias de esta casa, se realizan á precios tan reducidos, que recomendamos al público fije su atención en este anuncio y aproveche la ocasión que se le presenta de comprar en condiciones tan sumamente ventajosas como se verá á continuación:

- Grandísimo surtido en hilos trajes caballero, de 7 reales á 4.
- Otra clase superiorísima, de 10 á 6.
- Pañuelos satén, para la cabeza, de 2 y medio reales á 8 perras.
- Estores muy bonitos, de 32 reales á 19.
- Visillos en pieza y color, de 3 reales á 9 perras.
- Cortinas broché, de 26, 28, 52 y 55 reales á 10 id. menos en par.
- Cretonas cubierta, clase primera, de 2 reales á 6 perras.
- Sábanas baño, de 28, 30, 33 y 36 reales á 10 id. menos de estos precios.
- Crudillo liso, superior, de 2 reales á 6 perras. Flecos retorcidos para cubierta, de 24 reales á 13. Ricas lencerías para calzoncillos á 2 y medio y á 3 reales la de 3 y 4 id. Sombrillas para caballero de 6 pesetas á 13 reales una.
- Merino lana azul de hábito, el de 8 reales á 6. Otra clase azul y morado de 7 reales á 4 y medio. Colchones Unión cama camera, de 20 reales á 15.
- Sayas satén y crudillo, de 6 pesetas á 12 reales. Peralinas forros todos colores á real.
- Los demás artículos difícil de enumerar, como son, crespón rizado para adornos, veludillos, terciopelo, batista blanca especial, para señora y niños, satenes en todos colores, camisetas finas caballero, calcetines, medias negras hilo y algodón, pañuelos de hilo clases riquísimas, tul negro de mantilla, batistas y holandá cosa superior, velos blanca, tarlatanas colores, corsés todos precios, bayetas para mantilla y refajo, paraguas de caballero y señora en todas clases y precios, vichí doble ancho para dental, surah y rasos color, percales azules de vestidos, batistas preciosas desde real, percales finos para camisa, un gran surtido, estameñas todos colores, terlices para colchón y cortina en todas clases, pañuelos capucha superiores mantillas de blanca, pañuelos de seda un gran surtido en raso, pongis calados y lisos, de corbata para niño, de jaretón en colores, blancos y negros para caballero, alpaca negra lisa para señora y blanca grabada, y otros muchos más artículos, se realizarán con gran rebaja de precios, como podrá ver el que lo desée, advirtiendo que solo dura hasta el 30 del mes corriente y que ni se fia, ni se dejan géneros fuera de casa, ni se dan muestras.

NO EQUIVOCARSE

Sociedad, 17. **EL NUEVO SIGLO** Sociedad, 17. SOLO HASTA EL DIA 30. 4-4

LA JAPONESA--Gran abaniquería

El mejor surtido de España en abanicos de todas clases. Lo más nuevo, lo más elegante, lo más bonito y económico, se encuentra en esta casa.

Calle de la Platería, núm. 22.

Frete á la redacción de «El Diario de Murcia.»

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

VICTORIO, 9, BAJO.--MURCIA.

1.ª Sección.—Proyectos, presupuestos, adquisición y montaje de toda clase de industrias, máquinas y aparatos, dirección técnica de las instalaciones, consultas etc., etc.

2.ª Sección.—Preparación completa para toda carrera científica ó industrial y estudio por enseñanza libre de las que sea posible esta forma de enseñanza.

Clases especiales de ELECTROTECNIA y MECÁNICA aplicada.

Preparación para carreras militares.

Consultas de tres á siete de la tarde, con el director D. José Hernández Gasque, Oficial de Artillería. 6-5

EL MEJOR CAFE

ES EL DE LA MARCA "LA ESTRELLA."

tostado por un procedimiento especial inventado por D. José Gómez Tejedor, del comercio, cuyo sistema de torrefacción, hace conservar todas las cualidades tónicas y aromáticas del café, dándole un sabor exquisito y delicado. Resultando también, muy económico, por que con menos cantidad, se obtiene mejor infusión, que con los demás cafés.

El inventor ha obtenido por su novísimo y útil procedimiento patente de invención por 20 años, núm. 28 829, R. O. 23 Diciembre 1901, y además ha merecido la alta distinción de ser nombrado proveedor de la Real Casa, por R. O. fecha 17 Febrero 1902.

Venta exclusiva en Murcia y su provincia,

DON ANGEL ORTEGA.—Platería, 7.

PRECIO: 7 PESETAS KILO.

Se sirve á domicilio. Los pedidos para fuera, serán acompañados de su importe, siempre por cuenta y riesgo del comprador. 15-6

El principio de autoridad

Dice «El Mercantil Valenciano» periódico democrático y de los republicanos más antiguos de España:

«Repitióse el domingo en la Plaza de Toros lo que ocurre todos los días y á todas horas, y sobre todo, lo que es muy propio de esa fiesta nacional, en la que la figura más noble y simpática, según dijo el notable literato y ardiente propagandista antitaurino Sr. Navarrete, es la del infeliz caballo.

Unos chiquillos bajan al redonde, la autoridad los detiene para castigarlos, y el público, el publico, se enfurece y grita y protesta contra... la autoridad.

Es el problema del día; en ese trozo de la sociedad española pueden estudiar los patólogos sociales la enfermedad que nos deshonra, y que nos llevará irremisiblemente á la muerte.

Salte un golfo al acillo y lo destripa un toro, y hay que taparse los oídos para no oír los lamentos é imprecaciones contra esa autoridad que no precave, que no castiga.

Intenta la autoridad precaver, evitar, castigar, y en seguida nos revolvemos contra ella, llamándola, por lo menos, reaccionaria.

Y lo mismo que ocurre en la Plaza de Toros, ocurre en las calles y en los campos; todo lo esperamos de la autoridad, todo lo pedimos á la autoridad; pero con el propósito de insultarla si se cruza de brazos, y de insultarla si funciona.

Es el caso de siempre: denuncia un guardia municipal á un ciudadano que ha faltado á las ordenanzas, y el público increpa á la autoridad.

Roban una cartera ó matan á un hombre en la calle, y en seguida periódicos y público consignan que no había allí ningún guindilla; y si por fortuna llegáramos á tener en cada esquina una pareja de guardianes, pondrían el grito en el cielo diciendo que vivíamos prisioneros, que estábamos en continuo estado de guerra, que no podíamos andar ni respirar libremente.

¿Qué significa todo esto? Pues una cosa muy sencilla: que desconocemos el verdadero concepto de la libertad y de la autoridad; que creemos, y á muchos conviene hacer creer eso, que libertad y autoridad son términos opuestos; que donde hay autoridad no hay libertad, y que donde hay libertad no puede haber autoridad.

De donde se sigue que después de tantos años de lucha y de la sangre derramada al grito de libertad, habrá que empezar de nuevo el apostolado, porque no es posible arraigar la democracia y la República sin que el sentido de la libertad sea general en un pueblo, y no se concibe la libertad, no es posible concebirla, sin autoridad. Es más: paralelamente han de marchar. La primera, la más importante de todas las libertades, ¿no es la libertad religiosa? Pues bien: esa libertad no puede subsistir sin que la autoridad la ampare.

Volviendo á los toros, preguntamos nosotros: ¿Qué querían los que ayer silbaban á los municipales y polizontes que detuvieron á los chiquillos que bajaron al redonde? ¿Que el toro los matara? ¿Bárbaros! Si no querían esto, ¿qué significa su protesta?»

En honor de un Gobernador

Dice «Las Provincias de Valencia»:

«La idea de hacer una manifestación más patente y expresiva á favor del digno gobernador de la provincia, Sr. Capriles, en que habían pensado muchas de las personas respetables que estos días le han visitado, tomó ayer cuerpo, para costear un bastón de mando, que le será ofrecido en nombre de Valencia agradecida.

Por nuestra parte, aprobamos como muy merecida y muy oportuna esta iniciativa, y coadyuvarémos á ella con el mayor gusto. Estamos seguros de que en las listas de suscripción figurarán muchísimos nombres que representen todas las clases sociales, porque á todas, desde la más elevada, hasta la más modesta, desde el aristócrata y el banquero más opulento, hasta el trabajador que no cuenta más que con sus brazos para el sustento de su familia, están interesados en que Valencia conserve inalterable la tranquilidad moral y material, base necesaria de toda prosperidad y adelanto.

JACINTO VERDAGUER

El gran cantor ya no existe. La tremenda odisea ha terminado. Dijérase que la muerte, más compasiva, más piadosa que los hombres, se ha apresurado á poner remate á las torturas de aquella existencia gigante, enaltecida por el trabajo y sublimada por el martirio.

Más que el poeta genial y grande, el nombre de Verdaguer evoca la dolorosa leyenda de un gran infortunio. Se le conocía por sus desdichas más que por sus obras. Difamado y perseguido, en el manicomio primero, en el hospital más tarde, el poeta ha doblado su frente, cargada de laureles, después de recorrer el áspero sendero, que parece exclusivamente reservado al génio en nuestra patria.

Con Verdaguer se ha cometido una gran injusticia nacional. Era el único poeta épico de que podíamos envanecer-nos, y su nombre apenas se pronunciaba en España. Sus obras, que debieron popularizarse, yacen en el olvido, casi ignoradas por la generación contemporánea.

Con Verdaguer muere el último, quizás el más grande cantor de las glorias patrias. Antes que catalán era español, y sus obras son la continuación de nuestras tradiciones heroicas. Sus cantos épicos los ha inspirado el temple guerrero del alma española, y en ellos parece que la raza alienta y revive con su grandeza legendaria.

¡Triste muerte la del poeta! Consagra por entero su existencia á defender los más grandes ideales, dejándose llevar de pensamientos levantados y olvidando que están sus pies clavados en la tierra.

Su vida es la constante lucha con la mezquindad de las pasiones humanas, con la miseria y el pavoroso fantasma del hambre.

Verdaguer ha muerto como todos los idealistas, en apartado rincón, tranquilo, olvidado de aquellos buitres que al presentir el cadáver confían en sacar su parte del botín.

Es la gran ventaja de los pobres. No ver, cuando mueren, en torno de su lecho, manos codiciosas que prodigan consuelos en espera de terrenales mercedes.

—¡Dios mío, perdonad á mis enemigos!

Estas fueron sus últimas palabras, reveladoras de la grandeza de un alma que nada tiene que reprocharse en tan críticos momentos:

Recogieron sus últimos suspiros y le cerraron los ojos su hermana, la que compartió con él los sinsabores de su existencia, un matrimonio que le acompañó en los diez años últimos de su vida, y un criado que le asistía hace tiempo.

Se vistió el cadáver con un hábito de San Francisco, que buen derecho tenía á llevar tan hermosa investidura quien escribió las páginas brillantes, impregnadas de fe conmovedora, del «Saint Francesch.»

En su testamento hay una cláusula por la cual lega su cuerpo en prueba de cariño á la ciudad de Barcelona.

El ayuntamiento ha acordado dar sepultura al cadáver en un panteón de su propiedad.

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 11 de Junio de 1902.

Desiertas las dos subastas celebradas para el arrendamiento del teatro Real, el ministro ha llevado al Consejo de esta tarde el pliego de condiciones reformado, á fin de publicarlo en la «Gaceta» de mañana jueves, anunciando un nuevo concurso por diez días.

Entre otras modificaciones, se suprime la obligación que se imponía al arrendatario de instalar la calefacción en el edificio.

Créese que las modificaciones introducidas serán suficientes para que se presenten postores.

—Según los datos que anoche se comunicaron á la prensa en el Gobierno civil de Madrid, se han inscrito desde la publicación de la Real orden de 9 de Abril hasta la fecha 168 asociaciones y comunidades religiosas.

En Barcelona se han inscrito estos días 142.

El total de las inscritas en toda España se calcula en unas 3.000.

La provincia que más tiene entre las inscritas anteriormente y las de ahora es Barcelona.

Madrid ocupará el segundo ó tercer lugar en la lista.

—El general Moltó, si bien continúa grave, ha pasado la noche última y el día de hoy con relativa tranquilidad.

—S. M. la Reina ha estado esta mañana en varias tiendas de la Carrera de San Jerónimo, haciendo algunas compras.

—El ilustre director de la Biblioteca Nacional, Sr. Menéndez Pelayo, fué obsequiado anoche con un banquete en Lhardy por el cuerpo de archiveros y bibliotecarios.

El acto lo ha presidido el subsecretario de Instrucción pública, señor Requejo.

—Las corporaciones eclesiásticas de Toledo, se han inscrito todas en el correspondiente registro del Gobierno civil.

La inscripción la hizo el propio cardenal arzobispo, primado de las Españas.

—De diferentes provincias se han recibido cartas, comunicando que se realizan trabajos de unión entre silvelistas y gamacistas, á imitación de lo hecho en Valladolid.

—El general Loño no pasa á Valencia, como se había dicho, sino que continuará en Baleares y quien sustituye al general Pando en Valencia, es el capitán general de Galicia, Sr. Lachambre.

—Ha vuelto á hablarse de la inmediata provisión del cargo de gobernador del Banco de España.

Hay quien cree que el agraciado será el Sr. Salvador (D. Amós)

PROPOSICIONES

El diputado provincial, Sr. Zamora, ha propuesto á la Diputación lo siguiente:

Que se interese al Ayuntamiento el pronto despacho de los expedientes referentes á la ejecución de obras indispensables en la Cárcel, cuyo importe ha de ser satisfecho con fondos de ambas corporaciones.

Que con cargo á la consignación correspondiente se adquieran para la enfermería de la Cárcel cuatro cubre-camas, veinte y seis sábanas, utensilios de cocina, y sillas para el despacho del presidente y sala del médico.

Y que se llame la atención del Ordenador de pagos sobre la conveniencia de regularizar los que ocasionan el suministro de víveres á los presos y corrigendos, con lo que podrá obtenerse una notable economía muy de estimar en la situación económica poco desahogada de la Corporación.

LO DEL DIA

Santo popular es el de este día, porque su devoción vive tradicionalmente arraigada en las familias cristianas. Con su nombre se honran altos y bajos y lo mismo se le pone al hombre que a la mujer.

El nombre de San Antonio nos trae hoy recuerdos de vivos y de muertos que no merecen el olvido.

Para España y para Murcia es recuerdo sagrado el de D. Antonio Cánovas del Castillo, que de Dios goce.

Entre los vivos D. Antonio García Alix recibirá hoy muchas felicitaciones de sus amigos de esta ciudad.

Y lo demás que sobre este particular se pudiera añadir, en otro lugar de este periódico, lo encontrará el lector.

Aquí procede añadir hoy, que los pobres de Murcia continúan siendo socorridos generosamente por S. Antonio. En el cepillo que tiene este santo en la iglesia Catedral, parece que mana el dinero de modo milagroso, pues todos los meses, invariablemente y en el primer martes de cada mes, aparecen unas 900 pesetas que llevan la alegría a muchos hogares tristes y desolados.

Los que saben lo que es recaudar, aún para objetos piadosos, ó aunque sea para obras de caridad públicas y notorias, saben lo difícil que es recaudar mil pesetas; y por eso tienen por cosa milagrosa, por obra sobrehumana, la facilidad con que se junta en esos cepillos esa respetable cantidad de dinero.

Pero por eso se llama el Pan de San Antonio. ¡Pan bendito! Porque lo da él y nadie sabe por donde viene. Entre la piedad y la fe que le suplican con toda confianza y él que las oye, amasan ese pan, en el secreto misterioso de aquellas urnas que reciben las limosnas; y la cuenta corriente la lleva Dios.

Ello es, que no se puede pasar por delante de aquella capilla y de aquella hermosa efigie salzillesca de San Antonio, sin sentir una atracción irresistible á echar una limosna en el cepillo. Si pasa uno distraído, parece que le llaman. Si se detiene uno y se fija en el santo, parece que este, arrobado en la contemplación del Niño Jesús, no quiere mirar para ver si echan, ó no echan, limosna; y entonces no hay medio de alejarse de allí sin depositar algo en el cepillo.

Alguno creará que todas estas cosas son supersticiosas; pero todo hace creer que San Antonio está contra ellas. Viene el día 13, número fatídico para los que creen en tonterías y ha elegido como día suyo ¡el martes! siendo su mejor culto la devoción de «los 13 mártires», para acabar con dos supersticiones.

Un amigo nuestro (esto es histórico) bastante aficionado y afortunado en la lotería, hizo á San Antonio el ofrecimiento de darle para el Pan de los Pobres el 10 por 100 de lo que tocara, por ver si cogía un premio grande. Y sucedió que desde que hizo tal promesa, no cogió ni un reintegro. Pero anuló el ofrecimiento y á la jugada siguiente tomó dinero.

Serán casualidades, pero de ellas podría deducirse que San Antonio no quiere el dinero del juego, que pierde á muchos y no le aprovecha á nadie; sino el dinero bendito, ganado con el trabajo, digno de significar limosna, ofrenda y Pan de San Antonio.

EL TRANVIA

Según nos refieren algunos viajeros que venían en el Tranvía, en las últimas horas de la tarde de ayer, procedentes de Alcantarilla, la máquina que los conducía, á poco de salir de dicho pueblo, se paró en redondo y así permaneció durante media hora

aproximadamente, pues se había concluido el carbón. Como los viajeros se impacientaron y protestaron se solucionó el conflicto echando al hornillo de la máquina ¡haces de caña de panizo!, y así se llegó á Murcia.

Añaden los viajeros que el humo producido por las cañas, llenó todo el coche y creyeron ahogarse, no solo por el humo, sino también por el mal olor de este.

De Sociedad

San Antonio. — Teatro. — Boda.

San Antonio de Padua, llamado así por la dilatada residencia que hizo en esta ciudad, dichosa también y rica porque posee el precioso tesoro de su cuerpo, nació en Lisboa, corte de Portugal, el año 1195, y en el bautismo se le puso el nombre de Fernando.

Fueron sus padres Martín de Bulloens y María de Tevera, ambos de antigua y calificada nobleza; pero aún más que por ella, distinguidos por su virtud sobresaliente, en fuerza de la cual no perdonaron medio alguno para dar á su hijo una educación tan digna de su piedad como correspondiente á su ilustre nacimiento.

Ahorrraron muchas lecciones á los maestros, el ingenio, inclinación y el natural de Fernando, que desde luego dió señales de declararse alumno de la virtud. Era su padre oficial en el ejército del Rey Alfonso, y no pudiendo atender por sí mismo á la crianza de aquel hijo, á quien por tantos títulos amaba tiernamente, le puso á pensión con los cántigos de la Catedral de Lisboa, en cuya escuela se dedicó principalmente á los ejercicios de virtud, y juntando á la ciencia de los santos la aplicación y el estudio de las ciencias humanas, en poco tiempo llegó á ser tan virtuoso como sabio.

Contaba solo 15 años cuando tomó el hábito entre los canónigos seglares de San Agustín, cuya casa con la advocación de San Vicente, está sita en un arrabal de Lisboa. En poco tiempo fué el novicio más aplicado, llamando la atención de todos, por su fervor, su devoción y su cordura. Pero como las visitas de sus parientes fuesen tan frecuentes que turbasen algún tanto la quietud de su retiro, pidió y obtuvo licencia de sus superiores para retirarse á la abadía de Santa Cruz de Coimbra; una vez allí se entregó á Dios enteramente, distribuyó el tiempo en la oración, en la lección de la Sagrada Escritura y en el estudio de los Santos Padres, empleando ocho años en estos fervorosos ejercicios.

En el año 1221 tomó el hábito de San Francisco y no faltó quien contó esta mudanza entre uno de los mayores milagros que obraron los cinco mártires en mucha gloria de su Orden. Dejó el nombre de Fernando y tomó el de Antonio en honor de San Antonio Abad, á quien estaba dedicado el convento que le recibió.

Entró San Antonio al goze del Señor el día 13 de Junio del año 1231, á los treinta y seis años de edad, y á los diez de su ingreso en la Religión de San Francisco. Su entierro mas pareció triunfo que pompa funeral. El prodigioso número de milagros que obró en su vida y el de los que se repitieron en su glorioso sepulcro, movió al Papa Gregorio IX, que le había tratado y conocido, á mandar se procediese sin perder tiempo á las informaciones necesarias en orden á su canonización. Concluyéronse los procesos al año siguiente, y dió el Papa la bula de Espolsten 1.º de Junio de 1232; de manera que la primera fiesta que se celebró de nuestro santo (sin ejemplar hasta entonces) fué puntualmente el primer aniversario de su preciosa muerte.

Entre los que llevan el nombre de este santo varón y que por lo tanto hoy celebran sus días, recuerdo á la Excelentísima Sra. D.ª Antonia Musso, Viuda de Escolla; D.ª Antonia Borja, Viuda de Noguera; D.ª Antonia Cano, Viuda de Lanzaote; D.ª Antonia Ballesteros, de Perez-Monte; D.ª Antonia Guirao, de Sánchez; D.ª Antonia Perez, de Gómez; las bellísimas señoritas Antonia Perona, Antonia Hurtado, Antonia Ceidrán, Antonia Sandoval y la preciosa y angelical Tonita Sandoval y Moreno Rocafull y los señores Marqués de Beniel, D. Antonio García Alix, don Antonio Hernández, D. Antonio Peñafiel, D. Antonio Cánovas Marin, D. Antonio Oñate Bermúdez, D. Antonio Fontes Stárico, D. Antonio Alvarez, D. Antonio de Echenique, D. Antonio Gonzalo, D. Antonio Melgarejo, D. Antonio Ramirez de Cuero, D. Antonio Martinez López-Villa, D. Antonio Puig, D. Antonio Lopez Hilla, D. Antonio Ramirez y D. Antonio Amaro.

A todas y todos les deseo mil felicidades en el día de hoy.

Con la función de esta noche, termina la compañía del teatro Lara su notable trabajo en nuestro hermoso coliseo; lástima grande que el público no haya correspondido á la labor artística de tan

distinguidos artistas, pues fuera del buen abono obtenido, poco ha sido el público que ha asistido al teatro.

Los palcos y plateas se han visto todas las noches ocupados por las bellas y distinguidas señoritas Teresa Fontes Alemán, Pilar y Paz Perez-Bartoluci, Rosario y Lola Clemares Valero, Agueda y Fuensanta Ayuso, María Hernandez Montesinos, Enriqueta de Aguilár y Barnuevo, María Perez de Vargas, Emilia Ayuso, Casilda Luján, Virtudes y Delfina Amo, Solita Falcón García, Paça y Carlota Ruano, Lolita Palacios, María, Teresa y Manolita Icabalceta, Delfina y Eloisa Girada Gimenez, María Cremades, Micaela Rodríguez, Pepita Garrido, Concha y Matilde Serrano, María Guirao Rebollo, Conchita Clavijo, Josefina Narbona, Julia, Solita y Carmen Lopez Gomez de Albacete, Mercedes Gimenez Esteve, Enriqueta y Fuensanta Fuster y Fontes. Lronor y Paça Albaladejo, Luz Cayuela, Blanca y Amparo Romero, Carmen Flores, Adela y Amalia Peñafiel, Margarita Guirao, María Jesús Rueda, Lola Perez Marin y Purita Pato que con su presencia han dado mayor brillantez á los espectáculos, quedándose uno extasiado ante la contemplación de tanta angelical criatura.

Mañana noche contraerá los indisolubles lazos del matrimonio con la bellísima y distinguida señorita Carlota Ruano, mi querido amigo Cristóbal Ballesta y Fernández.

Apodriarán á tan feliz pareja, la madre del novio la Sra. D.ª Gala Fernández y el padre de la novia D. Francisco Ruano, siendo testigos, el Director del Banco D. Enrique Ortiz Castaño, D. Anselmo Bañón y D. José Precioso.

Terminada la ceremonia la feliz pareja saldrá para las principales poblaciones de Andalucía, á pasar la luna de miel, la que desee sea interminable.

RACAMONBA.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 12 DE JUNIO

TEMPERATURA: á las 8 de la mañana, 22 grados y 6 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 28 y 0 sobre cero. Temperatura máxima, 30 y 1 sobre cero. Temperatura mínima del día, 12 y 6 sobre cero. Temperatura al sol, 36 grados y 0 décimas. Por la madrugada, 11'4 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 8 de la mañana, 763'3. A las 3 de la tarde, 762'3.

DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 8 de la mañana, SO.; calma. A las 3 de la tarde, SE.; calma.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana despejado. Por la tarde, despejado.

EVAPORACIÓN: 11'2 milímetros.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy: Viernes 13 de Junio — San Antonio de Pádua; San Furtunato y San Luciano, mártires; Santa Aquilina, virgen y mártir; y San Trifilo.

Santos de mañana. San Basilio el Magno y San Eliseo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de San Antonio por D. José Noguera Diaz.

Mañana en Santa Catalina.

Mes del Corazón de Jesús

—En la iglesia de MM. Agustinas, continúa por la tarde á las seis el Ejercicio del Mes, siendo hoy por la intención de D.ª Concepción Navarro.

—En San Nicolás, á las siete de la mañana, siendo mañana en sufragio de doña Teresa, D. Francisco y D. Antonio Martinez Tornel y sus padres.

—En la Merced, por la mañana á las seis y por la tarde á las siete.

—En Santa Ana, por la mañana después de la misa de siete; siendo hoy por D. Santiago López Sánchez, en sufragio de D. Antonio Martínez Tornel.

—En Santa Isabel, á las seis y media de la mañana, á devoción mañana, de don Alfonso Sánchez, en sufragio de su difunta esposa.

—En Santa Catalina, al toque de oraciones, siendo hoy por D. José Catañ Torres, en sufragio de sus padres.

—En San Bartolomé, á las siete de la mañana, á devoción de D.ª Concepción Reyes, en sufragio de su hija D.ª María.

—En el Carmen, al toque de oraciones, siendo hoy á devoción de D.ª Carmen Vidal por su hermano D. Antonio, párroco que fué de dicha iglesia.

—En San Andrés á las siete de la mañana.

—En San Pedro, por la mañana á las siete.

—En Madre de Dios, por la tarde á las seis, siendo hoy por los difuntos de la señora D.ª Antonia Cano.

—En San Juan Bautista, á las siete de la mañana, siendo mañana por D.ª Elisa López, en sufragio de su tío D. Francisco Rebollo, párroco que fué de dicha iglesia.

—En Santa Eulalia, á las siete y media de la mañana, siendo mañana á devoción de D. Antonio Llorca, por sus difuntos padres.

—En San Miguel al toque de oraciones, y los días festivos á las cuatro de la tarde.

—En la iglesia del Pilar, á las seis y me-

dia de la tarde. Todos los días á las siete habrá misa, á devoción de una persona piadosa.

—En San Lorenzo, por las mañanas después de la misa de nueve.

—En la Purísima, á las siete de la tarde el novenario al Corazón de Jesús. Hoy es por una devota del Corazón de Jesús, en sufragio de sus difuntos.

—En Santo Domingo continúa el novenario al Corazón de Jesús, á las siete de la tarde, con sermón, que predicará el P. Melián. Todos los días estará manifiesto S. D. M. desde las siete de la mañana, celebrándose misas de hora en hora hasta las doce, en la que se reservará. Hoy es por la intención de D. Alejo Molina.

—En la Capilla de las Siervas de Jesús, Solemne triduo en honor Sagrado Corazón. Dará principio hoy viernes en la forma siguiente: á las seis y media de la tarde se expondrá á S. D. M. rezándose el Santo Rosario, siguiendo la letanía cantada, Santo Dios y sermón que predicará los tres días el R. P. Fray Melchor de Benisa, provincial de los Capuchinos de Tótana, terminando con el ejercicio del Triduo y la Reserva.

Todos estos cultos son costeados por una familia piadosa.

NOVENAS A SAN ANTONIO

—En la iglesia de Verónicas terminan hoy los cultos que la V. O. T. de Penitencia, en unión de la comunidad y devotos de la Pia Unión han dedicado á San Antonio de Padua; siendo la función á las nueve de la mañana, predicando el presbítero D. Pascual Jara Carrillo. Por la noche á las oraciones será la última novena. Estos cultos los dedica hoy D. José María Diaz Cassou, en sufragio de su hermano D. Pedro.

—En la iglesia de San Antonio, termina hoy el novenario al milagroso santo titular, en la forma que ayer anunciámos; siendo este último día de novena por la intención de D.ª Antonia Borja y Alarcón, en sufragio de su esposo D. José Noguera. Por la mañana predicará señor D. Pedro Gil Garcia, párroco de Ceutí. Por la tarde predicará el benedictino D. Ricardo Belmonte Toboso. Asistirá la orquesta de esta Catedral.

—En San Andrés, termina hoy este novenario, siendo la función solemne á las diez de la mañana, predicando el presbítero D. Emilio Quesada. Estos cultos son á devoción de la Sra. D.ª Sofia Capdepón.

—En San Pedro principia hoy un piadoso novenario á San Antonio de Padua, después del Ejercicio del Corazón de Jesús, que es á las siete de la mañana.

—En San Bartolomé se empezará el sábado próximo la novena de San Antonio, por las mañanas á las diez y por las tardes á las siete.

Noticias Locales

Vaca quemada

Ayer murió de una enfermedad contagiosa, en Santomera, una vaca propiedad de Francisco Meseguer Campillo, y enterado de ello el concejal D. Juan Borreguero por conducto del alcalde de aquel partido, se personó en dicho lugar ordenando la cremación de la res.

Niña extraviada

Antonia Martínez Moncloa, de 30 años de edad, ha manifestado al Sr. Gobernador, haber desaparecido de su casa su hija Amparo Aleazar Martínez, de 10 años de edad, la cual sabe se encuentra en casa de Juan Miguel Alarcón, en el partido de San Benito; y que no quiso entregársela por lo que interesa el auxilio de la autoridad para que se la devuelvan.

Denuncia

El soldado Francisco Campos Sanchez, de la reserva de Lorca, ha denunciado al Capitan general de Valencia, que en aquel Ayuntamiento exigen á los reclutas que se presentan á recoger sus documentos, de 3 á 4 pesetas y que de negarse á darlas no los entregan.

El Capitan general ha dado conocimiento de tal abuso al Sr. Gobernador civil de la provincia.

El que pruebe una sola vez las Pastillas Morellé: las prefiere á toda otra preparación en el tratamiento de la tos, resfriados, catarros, asma etc.

Asilados fugados

Por la guardia civil del puesto de Alhujón, se ha detenido en la carretera de esta á Cartagena, á los jóvenes Francisco García Arjona y José Gintas Buscavidas, ambos de 12 años de edad los cuales manifestaron ser asilados de esta Casa de Misericordia.

Han sido puestos á disposición del Gobernador civil de la provincia.

Detenido

La guardia civil de este puesto, ha detenido á Juan Galvez Martínez, que estaba reclamado por la Audiencia de esta.

Aprobado

Ha sido aprobado por el Sr. Goberna-

dor, el reglamento por que se ha de regir la nueva sociedad Agrícola de Piiego.

Enferma

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la esposa de nuestro amigo el arquitecto D. Pedro Cerdán. Le deseamos una pronta mejoría.

Remesa de armas

El Gobernador civil de Guipuzcoa ha autorizado á los dueños de la fábrica de armas de Eibar, para hacer una remesa de estas á Cartagena, y el de Barcelona autoriza á D. Eduardo Saballeir para hacer otra á Lorca.

Dinero

Se facilita con garantía hipotecaria. Para mas detalles dirigirse á D. Ricardo Riera, calle de Pinares, núm. 5, entrepuerto, el que se dedica también á la compra venta de fincas rústicas y urbanas. 7

Al Hospital

Ha ingresado en el hospital, Vicente Perez Gaspar, de 45 años de edad, tejedor, habitante en la calle de la Gran Via, con varias heridas en la cabeza, producidas, según él, por un herrero de la calle de la Princesa, que no se sabe aun quien es.

Examinados

Ayer tarde marcharon á Cieza los alumnos del Colegio de segunda enseñanza de aquella ciudad, los que han sido examinados en este Instituto obteniendo buenas calificaciones.

Ayer comenzaron los de los Colegios de Cartagena.

—Han llegado á esta, despues de aprobar el tercer curso de la carrera de Derecho, en Madrid, los jóvenes D. José María Alonso Lucas y D. Pedro Pinar Mulledo.

A todos les damos nuestra enhorabuena.

Mercado

El celebrado ayer en Santo Domingo estuvo bastante concurrido expendiéndose los artículos á los precios corrientes y los huevos de noventa á noventa y cinco céntimos.

Fonda y Restaurant Nieto

El mejor remedio para el dolor de estómago lo tiene Nieto, en su Restaurant.

Citación

La Comandancia militar cita á Manuel Marin Expósito para que se presente en sus oficinas á un asunto del servicio.

Audiencia

Causas para hoy: En la sección segunda se verá una precedente del juzgado de La Unión, contra Ginés Velasco por el delito de lesiones. Defensor Sr. Ramos; procurador señor Salvat.

Sufragios

Todas las misas que se digan hoy de media hora desde las seis hasta las doce en la capilla de los Velez, parroquia de Sta. Maria, serán aplicadas en sufragio del alma del que en vida fué nuestro querido amigo D. Antonio Dubois (q. e. p. d.). Su esposa, hijos y demás familia suplican á sus amigos la existencia á dichos actos.

Ruego

Por encargo de algunos vecinos del Pasaje de Zababuru llamamos la atención al Sr. Alcalde, nuevamente, sobre el hecho de que calle tan céntrica y concurrida esté transformada casi de continuo en lugar de basuras y demás inmundicias, que se arrajan de algunas casas.

Horchatería de Marcos Amorós

Helados para hoy; Mantecado, Fresa, Avellana y Turrón de Cádiz. Horchatas de Chufas, Almendra y Limón. Se sirve á domicilio. Se venden corchos y ehufas.

Reglamento

Ha sido presentado al Sr. Gobernador para si merece su aprobación; el reglamento por que se ha de regir la nueva sociedad «Fedetación de trabajadores» de Murcia.

Taurina

Leemos en «El Guadalete» de Jeréz: «Ha sido contratado para torear en los primeros días del mes próximo, en la Plaza de toros de Murcia, nuestro paisano el valiente matador de toros Manuel Lara «El Jerezano». También tiene en tratos otras corridas con varias empresas.»

Pagos

En la Depositaria-pagaduría de Hacienda hay señalados los siguientes: Para Devoluciones de Depósitos 887'16 pesetas; Remesas á la depositaria especial de Cartagena 100,000 y D. Francisco Frutos, 982'37.

Fallecimiento

Vitima de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Cartagena la virtuosa é

ilustrada profesora D.^a Francisca Bermudez Conesa, esposa del maestro de primera enseñanza D. José Martí y Mata.

Hoy se celebrarán sufragios en la ermita de Buendía, partido de Puente Tocinos, por el alma de dicha señora.

¡Descansen en paz!

Restablecido

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha sufrido bastantes días, nuestro querido amigo D. Miguel Soriano. Reciba nuestra enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado director intarino del Bañerario de la Fuensanta (Lorca), el médico D. Enrique Gomez Estrella.

Carcel

Ha ingresado en dicho establecimiento a disposición de la Audiencia, Venancio Soler Amber.

Ha sido puesto en libertad Joaquín Belmonte Ros que estaba a disposición del juzgado de la Catedral; siendo el número de presos existentes hasta ayer 208.

Gratitud

Nuestro amigo D. José Calvo Gavilá, nos ruega que en su nombre y en el de sus hermanos demos las más expresivas gracias a cuantas personas se han interesado en los pasados días con motivo de las repetidas desgracias de familia que han experimentado.

DOS VENTAJAS

El chocolate mejor y más barato del mundo es el elaborado según la formula de las sabias monjas CALATRAVAS; comparado con el de otras fábricas, resulta ser muy superior en calidad y contener cada paquete 100 gramos más, ó sea 4 raciones; ventaja ésta que si se aplica al precio, da por resultado quedar en 4'80 el que cuesta 6, y en 4 el que cuesta 5. Se vende á 5 y 6 reales el paquete de 500 gramos dividido en 20 raciones, en el BAZAR MURCIANO—Murcia y Cartagena.

Hay medios paquetes. 8—5

Retraso

Ayer llegó á esta con media hora de retraso el correo de Madrid.

Sufragios

Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia de la Merced, desde las seis á las doce, cada media hora, la Estación á S. D. M. y los cultos dedicados al Corazón de Jesús, serán en sufragio del Excmo. Sr. D. Angel Guirao y Navarro (q. e. p. d.)

Enfermo

Se encuentra enfermo el niño Victoriano Rostán Alcayna, hijo de nuestro amigo D. Victoriano Rostán.

Le deseamos pronta mejoría.

Sea enhorabuena

El niño Federico Leante Agüera, en los exámenes verificados en este Instituto provincial, ha obtenido las calificaciones de Sobresaliente con matriculas de honor en las asignaturas de 2.º de Latin y Geografía de España, y Notable en Geografía general y de Europa.

Reciba nuestra enhorabuena tan estu-
dioso niño.

ALICANTE

El señor presidente de la Junta de Obras de este Puerto, continúa sus trabajos de organización del gran banquete que se celebrará mañana en el Teatro-Circo en honor del ilustre hombre público Sr. Canalejas.

El Sr. Campos en atento B. L. M. ha remitido á la Diputación, Cámara de Comercio y Ayuntamiento, unas cuantas localidades y entradas para el expresado banquete.

También ha querido distinguir porque bien lo merecen mandándoles lo propio, á los Sres. Vila, Nicolau, Bono y Llorea por haber sido los comisionados que fueron á Madrid para las gestiones del puerto.

—El abogado Sr. Rodrigo ha ingresado en el partido liberal canalejista.
Mañana será presentado al exministro demócrata por un diputado provincial.

CARTAGENA

Asegúrase que en breve visitará esta población el obispo de la diócesis llimo. Sr. D. Tomás Bryan y Livermore.

—La huelga de cocineros y camareros de cafés, fondas y restaurants, continúa en el mismo estado que ayer.

El Sr. Alcalde conferenció ayer con varios dueños de cafés y fondas, y con una comisión de camareros, sin conseguir que entre ambas partes se llegará á un acuerdo.

En vista de que las gestiones del Sr. Bruna para solucionar la cuestión no dieron ningún resultado, los

huelguistas acordaron anoche enviar á Murcia un compañero para que conferenciara con el Gobernador civil de la provincia.

El comisionado salió esta mañana en el corto y regresará esta noche. Los camareros están constituidos en sesión permanente desde ayer á la una de la madrugada en el local del Centro de Sociedades obreras, situado en la calle de San Fernando.

Los huelguistas han recibido adhesiones de varios pueblos de la provincia.

Los camareros de La Unión han dirigido hoy un oficio á los de esta ciudad manifestándoles que de ningún modo vendrían á prestar servicio á los cafés y fondas de esta población.

Los dependientes del café de Casal, aunque pertenecen á la sociedad de Camareros, no han querido hacer causa comun con estos.

Historia de unas erratas

El cajista que yo tenía hace cuatro años era un pobre viejo, el cual había dado en la gracia de leer lo que no estaba escrito. Esto, unido á lo mucho que le temblaba el pulso, acababa de completar la fiesta, pues más de cien veces llevaba la mano á la caja donde estaba la y, y se le iba á otra donde estaba la g: figúrese el lector, si era cosa de confiarle la palabra *cayado* ó otra por el estilo:

Ocurrióme entonces escribir un drama, lo llevé á la imprenta, y cayó en la jurisdicción del cajista.

Teniendo que ausentarme por unos días confíe á otro la corrección de pruebas. Cuando volví, lo primero que hice fué dirigirme á la imprenta. Allí me dijeron que la edición estaba corriente. ¡Qué satisfacción! Llegué á mi casa, pido la llave de mi cuarto, desempaqueto mis dramas, tomo uno en la mano, lo hojeo con avidez, y... ¡qué horror! lo primero que veo es una errata como un camello.

El nuevo Pilatos, drama en cinco actos... ¡Este no es mi drama! exclamé; el título era *Pilates*... pero sí, mi drama es; porque mi nombre está aquí... ¡Gran Dios! ¿Cómo se le ha escapado á mi amigo un errata semejante? ¡Mire V. que tiene bemoles! ¡Ah! ¡cajista de los demonios!!!

La escena representa un contrabajo... ¡Santo Dios! con puerta en el forro ¡Virgen de los desamparados! ¡Si habré escrito algún desatino en el original?... Pero no... bien claro dice aquí, un cuarto bajo con puerta en el fondo... Larra parece en el tocador... ¿Qué demonios es esto? Aquí me han puesto Larra en lugar de Laura y parece en vez de aparece. Pues no digo nada con lo que sigue detrás... —Esquina primera, Laura y Estela... —Pase lo de Estela por Estela, porque al cabo todo es una o por una... ¡pero esquina en lugar de escena!

¡Es cosa de cogarse un autor. Esta visto, mi cajista estaba excomulgado en la composición de esta página. Veamos otra. Abrí el drama por donde primero me ocurrió; y al ver en la primera línea *Mis rivales son machos*, en lugar de *son muchos*, no tuve ánimo para proseguir leyendo aquella plana, y busqué otra. Aquello era otra cosa ¡qué corrección! ¡qué esmero! Mi amigo había intervenido allí... ¿Pero que diablos dice este último verso?

«En este torreón, amada mía, estaremos seguros contra incendios...» El original decía *contra ciento*; y en esta palabra consistía á mi modo de ver el éxito del primer acto.

Júzguese si me quedaría mortal, al ver una alteración tan monstruosa. El cariño que tenía al drama y sobre todo las ilusiones que me hacía con el título de autor me llevaron á creer que esas erratas, eran epetaca birutas, digo, pecata minuta ¡Ya me contagié y proseguí la lectura de la obra dando por sentado que el público subsanaría los errores.

Abrí el libro por el segundo acto y en la primera escena continuaba la serie. *Salte estera con locos, se aproxima al volcan, dá un gato y cae desmayada. Se oye el rondar de un coche y el ladrillo de un faucioso pero* No concebía tantos disparates. Esto sí que era imposible de descifrar por el público, ¿quién leería... Sale Estela con luces, se aproxima al balcón, dá un grito y cae desmayada. Se oye el rodar de un coche y el ladrillo de un furioso perro?

Estaba casi desalentado, y me consideraba sin fuerzas para leer las páginas del tercer acto.

¿Qué habría sido de aquellos versos sonoros puestos en boca de Lino y en los que tenía todas mis esperanzas? Sobre todo cuando Lino decía:

Por el campo de la vida el placer y el dolor luchan, las esperanzas se agotan, las ilusiones se anublan y al final de la jornada, entre tantas flores místicas, es la existencia un infierno y el corazón una tumba.

Y lei lo siguiente:
Per el campo de la vida el placer y el dolor linchan.

*Las asperezas se agotan,
Las ilusiones se anublan
y al pinar de la jornada,
entre tantas flores místicas
es la existencia un infierno
y el corazón una curva.*

Café sin sentido.
Cuando volví en mí vi que así seguía todo el drama plagado de tantos y tan formidables desatinos, que era imposible leerlo. Taponos en vez de te opones; hacer puertas por hacer apuestas; serrar los palos de la ventana por cerrar los presos de la ventura; calderos y cirios en lugar de caldeos y asirios... Aquello era una Babilonia sin contar por supuesto las comas omitidas, los puntos fuera de lugar, las letras vueltas al revés, las líneas mal regleteadas, etc., etc. Pero lo que más me indignó fué el final del último acto. Decía así el protagonista al espirar, es decir, en el manuscrito que en el impreso no había semejante cosa.

«Adios amigo... el tósigo me dice que la vida se acaba... ¡Amigo mío! ven á mis brazos, ven... Muero contento, porque muero por tí... Sudores frios corren ya por mi frente... ¡Ay! ¡qué sudores tan terribles, gran Dios!... Ese abatido aspecto que me muestras... ¡Ay! yo muero... y me dan... movimientos... convulsivos...»

El final no podía ser más patético, ni podía retratar mejor la agonía de un envenenado.

¿Y qué es lo que hizo el cajista?

«Adios, amigo... el tósigo me dice que la vida se acaba... ¡Amigo mío! ven á mis brazos... ven... Muero con tiento porque muero por tí... Sudores frios corren ya por mi frente... ¡Ay que asadores tan terribles, gran Dios! Ese abanico abierto, que me muestras... Ay yo muero... y me dan... movimientos... con bolsillos...»

Por la capea
CONDE BIZANCIO.

¡UNA LIMOSNA!

«Los Hermanos Hospitalarios del Asilo de San Juan de Dios establecidos en el Cabañal (Valencia), piden una limosna por amor de Dios, para el sustento y curación de los niños huérfanos, lisados, raquíticos, escrofulosos y ciegos pobres, que tienen en dicho Asilo albergados.»

He aquí el texto de la tarjeta que ayer mañana llegó á mis manos. No puede ser más lacónico, más expresivo, más grande, más contundente...

Unos cuantos hombres de buena voluntad reunidos al calor de una idea santa, la idea de la Caridad, fundaron hace pocos años un modesto establecimiento para albergar en él á esos desvalidos seres que teniendo el arroyo por cuna, el hambre por compañera inseparable, y la carcel ó el hospital por horizonte de su vida, viven á expensas del azar, que si hoy les cubra un mendrugo, duro como la roca, mañana les ofrece el látigo del carcelero, como castigo... ¡al hambre que los devora!

Y ese, que empezó por ser modesto establecimiento del Cabañal, hoy, ensanchando su área, alberga á 90 niños, que en él reciben la salud en primer término y educación y principios morales, en segundo. *Mens sana in corpore sano.*

La obra de los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios, es una obra gigantesca por sus tendencias, por sus alcances y por sus fines; esa obra merece aplausos sin reservas de ningún género.

Pero la obra exige sacrificios; hay que vestir, hay que curar, hay que alimentar á esos niños...
¡Una limosna por Dios!...

ESPECTACULOS

Teatro de Romea

COMPANIA CÓMICA, BAJO LA DIRECCIÓN DE
JULIAN ROMEA

Función para hoy 13 de Junio de 1902.
10.º de abono.

- 1.º Sinfonía.
- 2.º La comedia en dos actos, titulada: **El Nido**
- 3.º Estreno del entremés de los señores Alvarez Quintero, música del maestro Serrano, titulado: **El Motete**
- 4.º Estreno de la comedia en dos actos original de D. Miguel Echegaray, titulada: **Una cana al aire**

A las nueve en punto.
Entrada general 75 ctmos.—Idem al Paraiso 50 id.

AVISOS DEL DIA

LEON, CIRUJANO GALLISTA

Se hospeda en el Hotel Patrón, hasta el pomingo 15, el conocido especialista que cura toda clase de padecimientos de los cics.

COLOCACION.—La desea encontrar para erido ó otra clase de ocupación, un individuo de buenos antecedentes, de quien darán razón en la barbería de la Plaza de Camacho, núm. 6. 2—1

SE DESEA encontrar una criada para servir á una señora sola. Calle de Santa Quiteria, núm. 8, darán razón. 3—1

Gran Hospedaje LA FLOR

El domingo 15 del corriente, se inaugurarán los cubiertos á 2 ptas. en los magníficos jardines del establecimiento, desde las seis de la tarde en adelante, como en años anteriores.

Suculentos menús y surtida lista. Magnífica bodega.
Se sirven cervezas y refrescos. 1

SE NECESITA una oficiala de sastrer. Calle del Infante, núm. 1, darán razón.

VINOS FINOS DE MESA

elaborados con arreglo á los últimos adelantos enológicos en las bodegas de D. Pedro del Portillo, en Yecla, se venden en la tienda de la calle de la Frereria, al lado de Visedo, á los precios siguientes: Arroba 5 75 pesetas.—Cuartillo 20 céntimos.—Botella con casco 45 idem.—id. sin casco 30 id.

Se reparte á domicilio. 10—7

Aviso al público

En la Carnicería de la plaza de San Bartolomé, núm. 39, se expende la carne de ternera superior á 20 céntimos menos en kilo que en las demás carnicerías.

Kilo de molla 11 reales y 5 céntimos.—Con hueso 3 ptas. Servicio permanente. 8—5

Garantía en la calidad de las carnes. Carnicería.—San Bartolomé, 39.

CORONAS FÚNEBRES

Desde las más ricas y suntuosas, á las más modestas y económicas. Gran depósito, surtido permanente.

PAPELERIA INGLESA
Lopez y Compañía.—Plateria, 55. MURCIA. 3

Teatro de Romea

Lo variado y atractivo del cartel, llevó anoche á Romea un público mucho más numeroso que en las noches anteriores, y que indudablemente debió quedar muy satisfecho á juzgar por lo mucho que aplaudió durante la velada.

En primer lugar se representó por el Sr. Santiago el monólogo titulado «Oratoria fin de siglo». Haciendo el joven y simpático actor tres tipos nuevos que le valieron muchos aplausos y el tener que repetir, ante la insistencia del público, dos de los tipos conocidos.

Después se estrenó la comedia en dos actos, original de Jacinto Benavente, titulada «El tren de los maridos».

No ha estado muy afortunado en esta obra el celebrado y aplaudido autor de «Lo cursi» y de «La comida de las fieras». La comedia que se estrenó anoche en nuestro teatro no interesa gran cosa ni por lo que dice, ni por lo que deja por decir.

Hecha por otra compañía que la de Lara, seguramente no llega á la segura representación.

En la interpretación de «El tren de los maridos» se distinguieron, como siempre, las Sras. Valverde y Parejo, las Sras. Suarez, Domús y Rodriguez y los señores Romea, Santiago, Barraycoa y Montenegro.

La función terminó con la segunda representación, en esta temporada, de la preciosa comedia lírica, en un acto, original la letra del director de la compañía D. Julián Romea y la música de nuestro ilustre paisano D. Manuel Fernández Caballero, titulada «El Sr. Joaquin», que obtuvo otro éxito tan grande y merecido como el que alcanzó en noches anteriores.

La señorita Domús estuvo muy bien: cantó el dúo con Chico y la preciosa alborada, con verdadero sentimiento, mereciendo la ovación que el público le hizo en unión del Sr. Romea.

Este estuvo admirable en el desempeño del noble y honrado Sr. Joaquín.

Barraycoa muy bien como actor y como cantante.

La Sra. Parejo, Montenegro y los demás que tomaron parte en la interpretación de la obra, contribuyeron al buen conjunto que esta alcanzó.

TELEGRAMAS

Canalejas en Alicante

De nuestro corresponsal en Alicante recibimos ayer tarde el siguiente telegrama, dando cuenta del entusiasta recibimiento hecho por el pueblo alicantino al ilustre ex-ministro de Agricultura.

Dice así:
ALICANTE 12, 5'30 t.

Ha llegado Canalejas. El recibimiento que se le ha tributado ha sido verdaderamente imponente por el número de personas que lo esperaban.

Puede decirse que todo Alicante sin distinción de clases sociales, ha salido á recibirle aclamándole y victoreándole con delirante entusiasmo.

En la estación había más de veinte mil almas.

Las músicas tocaron el himno de Riego al descender el Sr. Canalejas del coche que le conducía.

Los aplausos entusiastas y los vivas al protector del pueblo y al defensor de la democracia, se sucedían casi sin interrupción.

En los salones del Ayuntamiento se está celebrando una brillantísima recepción á la que asisten comisiones de todos los pueblos de la provincia.

Canalejas se hospeda en casa del Presidente de la Diputación provincial Sr. Aienza.

Esta noche se celebrará el banquete organizado por la Junta de las obras del puerto.

CORRESPONSAL

De anoche

MADRID 12.

A las 7'15

El ministro de la Guerra niega que le visitara el corresponsal de un periódico francés, desmintiendo al mismo tiempo las declaraciones canalejistas que le atribuye el referido corresponsal.

Telegramas recibidos de Londres comunican que los alumnos de la Escuela militar de Sandhurs, se han amotinado.

El motivo del disgusto, ha sido la noticia de que en breve serán licenciados.

Bolsa: Cotizacion de hoy. 72'00 Cambios: París, 36'65; Londres, 00'00.

De la madrugada

A las 10'35

El ministro de Instrucción pública ha marchado á Barcelona para presidir, en nombre del Gobierno, el entierro del ilustre poeta catalán Mosen Jacinto Verdaguer.

Telegramas recibidos de Gerona comunican que han sido disueltas la mayoría de las Congregaciones religiosas, que no se han inscrito en el registro del Gobierno civil de aquella provincia.

En los centros y círculos políticos se comenta esta noticia y generalmente se duda que sea cierta.

MADRID 13.

A las 2'15.

En los círculos políticos se dice que es probable que se publiquen mañana en la «Gaceta» varios decretos conteniendo reformas sociales.

Varios telegramas recibidos del Ferrol comunican noticias de los naufragios que ha ocasionado el formidable temporal que ha descargado en aquellas costas.

Entre otras muchas desgracias, faltan nueve barcos de la matrícula del Ferrol, que salieron esta madrugada de pesca y no se tienen noticias de ellos.

Felicitaciones

En el onomástico de mi inolvidable amigo Antonio J. Gonzalez

Yo también pulsar quisiera la lira para cantar; más para tal alcanzar ser vate preciso fuera: solo mi alma sin cera dejando a parte al poeta, impulsa a mi mente quieta para que hoy en tu día, te dedique una poesía aunque me salga indiscreta. ¿Cómo en tu santo olvidarte si eres para mí un hermano? ¿Qué poder hubiera humano que me hiciera no cantarte? ¡Tan solo el estar distante, es mi mayor elegía! pues mi único afán sería disfrutar cual otras veces, de esa paz que bien mereces, y pasar juntos tu día. Con tu educación querida sembraste en mi la virtud, ¡del pecho mi gratitud será eterna y sin medida! Cuanto soy en esta vida solo por tí le alcancé; contigo a amar me enseñé, y cuando partí de ahí, entonces tu falta vi, y nuestra ausencia lloré. Yo jamás me cansaría describiendo tus venturas; más temo que ya figuran errores en mi poesía: perdónalas, y en tu día, dichas, bienes, paz y amor te brindo con la pasión de homenaje sincero, en prueba de que te quiero con la mayor elusión.

Cesar Gedece.

Jeréz de la Frontera.

A mi querido profesor D. Antonio Bernal, en su onomástico

Como mi edad es tan poca y pobre mi pensamiento, no puedo explicar el gozo que al felicitarle siento. Mas como solo este día (y no vayamos de cuento) voy sólo a felicitarle; aprovecho este momento para desearte hoy felicidad en aumento.

Como tengo que estudiar para darle la lección, me debo de retirar y cumplir mi obligación. Por que mañana si voy y la lección no la sé: castigado me verá por los versos de hoy. Con que gran felicidad, dichas, cantos y alegrías, le desea su discípulo en este su hermoso día.

Leopoldo Ruiz.

A la bella y simpática joven Antonia Perez Segura

Yo quisiera bella Antonia hermosa luz de mi vida, cantarte cual yo deseo en este tu hermoso día. Quiero, y no puedo cantar por faltarme mi alegría; de tanto pesar, pedazos encuentro hecha mi lira. Yo si quisiera cantarte cual mi corazón ansia, yo si debiera ofrecerte cantares en este día. Pero sabes que un recuerdo me ha privado en esta vida de gozar de los placeres de mi anhelante alegría. Pero ya que me avasallan y veo en mi las desdichas tengo que llorar de pena cosa que jamás quería. A si es que te deseo Antonia Perez querida, que pases con mil placeres de tu santo hermoso día.

D. Solingen.

A mi queridísimo amigo Antonio Miranda Herrera

Hoy que celebra su día yo quisiera dedicarle solo por felicitarle, una preciosa poesía. Más me falta inspiración, y la musa no me inspira. Si yo tuviese la lira de Vega ó de Calderón, ó de otros buenos poetas, en el día de tu santo, le dedicaría un canto en décimas ó cuartetos.

Más tengo que terminar porque no puedo seguir y lo que le he de decir ya se lo diré al hablar. Le deseo en esta poesía, que goce usted de alegría en extremo venturosa; y en compañía de su esposa, que pase feliz su día.

Juan Antonio Martinez Marin.

A mi querido amigo Antonio Sabater Hernandez

Eres Antonio un amigo, un amigo superior y por lo mismo, hoy yo, con mucho gusto te digo, como tu lo haces conmigo cuando es de mi santo el día que tengas mucha alegría, que más no puedo decir y que lo pases feliz, como yo lo pasaria.

Saez.

A las Antonias, en su día

Dispensadme que este día no os mande una poesía cual sería mi ilusión, pero tengo el corazón ha tiempo sin alegría. A si es, que mucho siento que un fatídico tormento me haga triste sollozar, cuando quisiera cantar á vosotras con portento. Recibid pues este día grata felicitación; ¡no cumplí como debía! pero en fin, resignación.

F. Gimenez Ruiz.

A la simpática niña Antonia Saura Clavel

Te causará admiración el que diga que eres bella, que á tu edad no se comprende lo que esa palabra encierra. Cuando transcurrido el tiempo cuenten quince primaveras, y en el espejo te mires, será fácil que comprendas lo que siente una mujer cuando se la dice bella. Mientras tanto sigue siendo retrato de la inocencia y veras como así todos te queremos más, pequeña. Que pases feliz tu santo sabes que te lo desea este amigo que te quiere por tu virtud y belleza.

Antonio Fonseca.

A Antonia Ramirez Yagües, en su onomástico.

No quiero pasar por alto hoy que celebras tu día el dedicarte mi canto en esta mala poesía. De no escribirte ¡qué pena sentiría el alma mía! Mas si es mala la poesía ha de ser mi intención buena. Así es que perdonarás los defectos que leyeres, y solamente verás la intención del que escribiere. Con que no te digo más, pasa tu día feliz, y que te acuerdes de mí por si no te escribo más.

V.

A la simpática Srta. Antonia Perez Segura

Comprendo que es tostería descifrar en este día tus múltiples perfecciones, pues son vanas ilusiones que las sueña el alma mía. En el día de tu santo dedico solo este canto que es hijo de la verdad, en darte felicidad y no descifrar tu encanto. Por eso con alegría te mando hoy en tu día en esta pobre canción, grata felicitación que es lo que mi pecho ansia. Conque a pasar con placer este día sin tener ni pesares ni quebranto, y que celebres tu santo con plácemes por doquier.

Paco

A mi amigo Antonio de Haro (en su día)

Antonio, no soy poeta, para poder en poesía decirte lo que mi alma te desea en este día. Mucho quisiera decirte hoy cuyo día celebras, pero á mi madre querer no le acompañan las fuerzas. Que pases feliz tu día te deseo nada más con tus padres tus hermanos tus amigos y demás.

G. M. S.

CHARADAS

Solución á las anteriores: Margarita, Bonita, Morena, y Retiro.

A mi querido hermano Antonio Almagro en su día

A causa de «prima-tercia» tiene el amigo «tres-cuatro» «prima-cuatro-cuarto-cuatro» y el infeliz se «tercera».

Es medida «prima-dos»; animal «cuarta-segunda» y decía doña Facunda á su esposo que compró una vieja «todos»: juro que te la quitaré yo.

Martin Navarro.

A mi querido y buen amigo Juan A. Martinez L. de Guevara

El «segunda» con «tercera» en Murcia lo encontrarás la «primera» es una nota de la escala musical. De buena «tercia-primera» un traje se que te han hecho que el domingo te pusistes para marcharte á paseo. Y el todo de mi charada fijate á ver si lo aciertas es el primer apellido de un ilustrado poeta

F. Buendia.

Peluquería única en Murcia de Rosendo Clavel

Peluquero del Teatro

Esta casa confecciona toda clase de postizos en cabello, alquila y vende pelucas para imagenes. Gran novedad en venta de cabellos de todas clases y limpios, al por mayor y menor. Crepé en cuerda, bien cocido y limpio hecho con cabello de 40 centímetros de largo, á cuatro pesetas el ciento de mazos; lo hay en todos colores. NOTA: A las empresas de Teatros se alquilan y venden surtidos completo de la obra de peluquería para servir tanto el género grande como chico. 15-4 Príncipe Alfonso, 47.—Murcia.

¡¡ Contra el Sol!! ASUNCION ROMERO VIUDA DE PASTOR

En este acreditado establecimiento se han recibido grandes surtidos de Persianas y Transparentes de las principales fábricas del país y extranjeras. Grandes depósitos de esteras finas y esteritas. Considerables descuentos para los de fuera. 4 Aljezares. 27, Murcia

J. ORTEGA Cirujano-Dentista SOCIEDAD.—8.—MURCIA.

Tarjetas fantasía

grabadas y nacaradas, para niñas y señoritas; se hacen á dos pesetas el ciento, en la imprenta de este periódico.

¿ESTÁ VD. SORDO?

Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escríbanse por menores. Cada persona puede curarse por si misma en su casa, con muy poco gasto. Internacional Aural Clinic, Chicago, 111, U. S. A., 506. La Salle Ave. 300-73

OFICIALES.—Se necesitan dos oficiales que sepan trabajar prendas de manga y cumplir con su obligación, Mariano Girada, 45, principal. 3-3

AMA DE CRIA.—Hay una, para criar en su casa, leche de seis meses, de edad 25 años. Darán razón en el Rincón de Seca, en los palacios, preguntando por el Quiler. 3-3

PELUQUERIA.—Se vende una en sitio céntrico y casi nueva, con muy buena parroquia, por ausentarse su dueño. En la imprenta de este periódico se dará razón. 4-4

Plumas de Acero

En cajas: de 1 peseta de las letras; 2:50, legítimas de la Corona; 2, de Gasetar; 3:50 de Humboldt; 1:50 de la Cruz. Para los niños, cajitas de 40 céntimos, con 5 plumas. En la redacción de este periódico. Platería, núm. 23. 20-11

BORDADOS.—¿Los quieren ustedes bonitos, bien hechos y baratos? Pues vayan á casa de la bordadora lorquina, calle de Sagasta, núm. 43, principal. Especialidad en equipos para novia. 12-7

TARJETA POSTAL MURCIANA. Recomendamos las que vende el Sr. Romero, Trapería, 70, con un precioso fotograbado de Nuestra Señora de la Fuensanta.

LA GUERRA EN SUD AFRICA por Connan Doyle, se vende á 75 céntimos en la redacción de este periódico, Platería 23. 8-5

COLOCACION.—La desea encontrar para criado de todo servicio un joven de 18 años. Darán razón, calle del Pilar, núm. 18.

ENRIQUE RENARD. Cirujano - Dentista

Precios que rigen en su Gabinete Dental: Limpieza de la boca, de 10 pesetas en adelante.—Empastes de Dientes y Muelas, de 7:50 á 25 pesetas.—Extracciones de Muelas y Raigones, 5 y 10 pesetas; con anestésicos.—Dientes y Muelas artificiales, de 10 á 50 pesetas cada uno.—A domicilio, precios convencionales.

Horas de consulta: de nueve á una y de tres á seis. Calle de Calderón de la Barca, núm. 1. 15-5

PABLO MARTINEZ 32 y 34. Sagasta, 32 y 34. MURCIA.

Máquinas WERTHEIM, para coser de todos los sistemas.—Enseñanza gratis y á domicilio Máquinas para hacer calceta y géneros de punto, con los últimos adelantos.—Enseñanza completa.

Camas de Hierro Inglesas y del País.

Camas de Madera de haya desde 25 pesetas

Colchones de muelle de todos los sistemas. Telas metálicas sueltas.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO.

Unico depósito en Murcia: Pablo Martinez

32 Y 34. SAGASTA, 32 Y 34. 15-4



1832-1900

Después de casi tres Cuartos de Siglo

de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios la

ZARZAPARRILLA Y PILDORAS DE BRISTOL

siguen produciendo cada día las mismas sorprendentes curaciones que les han valido su universal y bien sentada fama. Y en verdad no existe remedio igual para el tratamiento de LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y LA SANGRE.

Son infalibles para limpiar la Sangre y los Humores y curan el Reumatismo, las Herpes y todo desarreglo del Hígado, el Estómago y los Intestinos.

¡¡¡¡¡ SIEMPRE LA "MARCA INDUSTRIAL" DE

LAWMAN & KEMP, New York,

COMO PRUEBA DE LEGITIMIDAD.

Cervezas de LA CRUZ BLANCA

Doble bock, Imperial, Mesa y Pepita.

Depositarío en Murcia: Belmar, calle de Zambrana, esquina á la Rambla. 4

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CREOSOTAL CAL CON

Preparacion la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros orgánicos, infecciones gripales, enfermedades consumtivas, inapetencia, debilidad general, prostracion nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mensuales, etc. raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2:50 pesetas. Depósito Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

En Murcia: Farmacia de Ruiz Sequier.

En Cartagena: Farmacia de J. Cotorrulo.

En Aguilas, F. Arcas; En Cieza, D. Sanchez; En Caravaca, P. Rodriguez; En Jumilla, J. Guillen; En La Unión, R. Comellas y A. Martinez; En Lorca, J. Sala; En Moratalla, J. Sanchez; En Mazarrón, M. Mendez; En Yecla, J. Azorin. 10-4

AGUA DE COLONIA

la más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa y preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia, es inútil pedirla en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expende en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuentagotas que tienen las botellas; el precio es el siguiente: De 1/4 litro, 2 ptas.—De 1/2 litro, 3 ptas.—De 1 litro, 5 ptas.

«EL DIA»

Sociedad Anónima de Seguros

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000 000

Seguros marítimos.—Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Banca.

DIRECTORES GERENTES:—

D. JOSÉ MAESTRE.—D. LUIS DE AGUIRRE

Domicilio social: CALLE DE SAN FRANCISCO, NÚM. 7, CARTAGENA. Sub-director en Murcia, D. Francisco Fenór, Apóstoles, 7. 3-3